

# 时政新闻

## 以服务郑州都市区建设为导向 农业增效 农民增收 农村发展 我市转变农业发展方式 大力发展现代都市农业

随着中原经济区和航空港经济综合实验区上升为国家战略,郑州正朝着国际化大都市的目标发展,郑州作为中国第一农业大省河南省的省会,发展现代农业具有独特的区位和资源优势。近年来,郑州市在加快推进工业化、城镇化步伐的同时,坚持以“农业增效、农民增收、农村发展”为目标,以服务郑州都市区建设为导向,加快农业发展方式转变,大力发展现代都市农业,成效显著。



侯寨乡的优质葡萄采摘园。郑州晚报记者 马健 图

### 示范区强力推进,带动引领新型农业现代化

2012年,市委、市政府提出建设都市型现代农业示范区任务,并将示范区作为全市农业系统的“一号工程”来抓,以示范区建设引领新型农业现代化。在全市农业资源条件优越、产业基础较好的区域,集中连片规划建设10个万亩以上的现代农业示范区、30个3000亩以上的主导产业

突出的产业集聚区和60个500亩以上充分体现现代农业发展水平的特色产业园。目前,全市示范区整体推进顺利,累计完成投资50.59亿元,引进亿元以上投资项目15个,计划总投资67.36亿元,成为全市农业招商引资的重要载体,促进了我市现代都市农业的发展。

### 产业集群发展,农产品加工业优势明显

近年来,我市深入落实“四集一转”工作方略,在项目集聚、产业集群、资源集约、功能集合、农民集中等方面开展卓有成效的实践。依托农业自然资源禀赋和龙头企业带动,郑州市已经初步形成了以白象为主的方便面集群、以好想你为主的枣制品集群、以思念为主的

速冻食品集群、以雏鹰为主的生猪产业化集群等11个省级农业产业化集群;市级以上龙头企业总数396家,其中,国家级13家,省级56家;5家企业被列为全国主食加工业示范企业,占全国总数的1/4;2012年农产品加工型龙头企业实现销售收入470亿元。

### 生态资源丰富,休闲观光农业发展迅猛

郑州市整体上山水相依,环境优美,“山、河、沟、岭、原”资源优势明显。得天独厚的自然条件塑造了良好的生态环境,为发展功能多样、特色鲜明的现代都市农业,实现区域绿色发展奠定了生态基础。近年来,全市以森林生态城和生态水系建设为载体的生态农业,以农业示范园区为重点的观光休闲农业发展迅

猛,农业由单一生产功能向生产、生态、生活、示范多功能转变,促进了城乡融合、协调发展。截至目前,全市登记在册的休闲农园(农庄)已达129家,休闲农业特色村28个,农业节庆活动27个,农家乐示范户391个,带动农民就业2.1万人,年接待790万人次,年综合收入已突破10亿元。

### 科研机构云集,技术服务体系创新发展

我市集聚了中原经济区80%以上的涉农教育和科技资源。中国农科院果树研究所、河南农业大学、河南省农科院、郑州工业大学、郑州农林科学研究所、郑州蔬菜研究所等科教机构具有强大的科技资源和研发实力。依托良好的区位优势 and 开放的合作平台,郑州市成为全国农业科技的重要汇集区,聚集了众多的全国科技资源。雄厚的科技力量为加快现代农业科技的研发、推广、示范提供了基础条件,为

现代都市农业创新发展提供了强大的智力支持。特别是郑州市创新农业技术推广体系,在全市规划建设40个农业技术推广服务区域中心站,通过区域中心站建设,搭建农技服务新平台,使技术人员“下得去,有事干”,直接面向广大农民提供技术服务,解决了农业技术推广最后一公里的问题,在促进当地主导产业形成和农业标准化、规模化、专业化生产上发挥了显著作用。

### 监管体系完善,质量安全水平全国领先

我市在全国省会城市中率先颁布实施了《郑州市农产品质量安全条例》等一系列地方法规,建立了“两级三层”的农产品质量安全检验检测体系,先后实施了蔬菜、猪肉、水产品和水果市场准入制度,严把生产、市场准入和市场检验“三关”,实行基地检测通报制、农产品销售摊位公示制、抽检督察制、市场准入制等四项监管制度,有效保障了省会城市居民餐桌安全。2013年,投入资金

3000多万元,启动建设产地农产品质量安全追溯体系,进一步完善监控体系和链条。截至2012年底,全市认定的无公害农产品生产基地面积227万亩,认证“三品一标”产品916个,居全省第一位。2012年在农业部对全国182个城市和计划单列市四次农产品质量安全例行监测总评中,郑州市蔬菜、水果、食用菌、水产品质量安全监测合格率位居全国第一。

### 农业物流发达,市场发展前景广阔

郑州处于我国交通大十字架的中心位置。陇海、京广铁路交会,京珠、连霍高速公路贯通,是全国重要的交通枢纽、物流中心。郑州航空港经济综合实验区成为国家第一个空港发展实验区,进一步优化提升了郑州区位优势,为郑州市汇聚全国科技、信息、人才等资源,加快产业聚集,壮大总部农业,发展发达的现代都市农业创造了优越的区位条件。近年来,郑州市现代物流业、农业会展业和信息、金融服务业快速发展,

2012年全市农产品和农业投入品市场交易总额达到1460亿元,郑州农产品商品期货交易所年交易额达到66.8万亿元,郑州已成为全国重要的农产品和农资集散交易中心。随着人口的不断增加和消费结构的不断调整,郑州市农业消费需求将持续高涨,消费取向将更为高端化和多样化,为现代都市农业发展提供更加广阔的市场空间。

中原报业传媒集团全媒体新闻中心  
记者 朱华 柴琳琳

## 首付 2.8 万 抢金碧天下精装房

金九银十,恒大金碧天下提前引爆黄金周,推出前所未有的优惠政策,让安居房产不再是少数人才可拥有的稀缺品,而变为人人可以享受的大众产品。

梁冰

### 全面助推购房置业计划

恒大金碧天下空前钜惠助推全民购房置业计划,特推出首付28万元买精装两房,首付35万元起买精装三房的超级钜惠。此举对于处于蜗居时代的城市青年,三四个工资即可在恒大金碧天下买房置业,提前实现自己的居家梦想。

恒大金碧天下于万亩湿地千亩凤湖,打造中原首席生态度假社区。近期,【米兰城堡组团】瞰景楼王即将加推。4880元/平方米起湖景美宅,送1500元每平方米精装。143-217平方米豪装叠拼,首付15万元起,层层退台,户户观景,最大赠送46平方米露台,再送2500元/平方米满屋名牌精装。

同时,为答谢新老客户对恒大金碧天下的青睐,项目空前特惠,即日起,凡恒大金碧天下老业主引新客户成功认购,可获赠万元购物卡,成交新业主可再享额外99折。

### 扛鼎中原首席生态度假社区

作为郑州公司在中原地区的扛鼎之作,恒大金碧天下雄踞郑州、新乡、焦作三市的重要交通枢纽地带——平原新区,独拥郑州北万亩黄河湿地,畅享1800亩凤湖美景;16公里私家水系贯穿爱琴海、枫丹白露、米兰城堡三大组团,以中原首席湿地湖居生活理念,让居住每一天都是度假,缔造离尘不离城的生活境界。

恒大金碧天下项目体量宏大,以总建筑面积208万平方米恢弘气势,融欧洲宫廷园林之精粹,汇希腊、法国、意大利三国皇家造景手法,9大休闲公园,8大主题广场,6大内湖环绕,5大河滨栈道,打造出中原一绝的皇家园林景观。滨河栈道、主题广场,构造异国别样风情,外揽湿地、内拥湖景,演绎诗意人生。

恒大金碧天下以国际领先理念,巨资打造23万平方米国际级航母配套,涵盖白金七星级酒店、国际会议中心、运动中心、饮食中心、娱乐中心、健康中心、商业中心,以及2所国际双语幼儿园和豪华社区巴士,以绿化率高达70%的低密人居标准,开启华美生活里程。

